
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda vom 11.05.2015 Seite 1 von 5 
 

 

Ortsteilrat Möbisburg-Rhoda Erfurt, 22.05.2015 

OR MÖR/004/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Möbisburg-Rhoda am 11.05.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Hauptstraße 13, 99094 

Erfurt-Möbisburg-Rhoda  

Beginn:  

 

18:30 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Nolte 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Dachverband Kinderinteressen Thüringen e. V.; Mühlgar-

tenfest 

0927/15 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  
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 7. Informationen  

   

 7.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

0833/15 

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungsanträge werden nicht gestellt, somit wird gemäß der vorliegenden Tagesord-

nung verfahren. 

 

 

  3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.03.2015 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 1;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates liegen nicht zur Beratung vor.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Dachverband Kinderinteressen Thüringen e. V.; Mühlgar-

tenfest 

0927/15 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, der einstimmig zugestimmt wird.    
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BESCHLUSS: 

Dem Verein Kinderinteressen Thüringen e. V. werden gem. Ortsteilverfassung §§ 17 a) und  

18 b)  zur Ausrichtung des 22. Mühlgartenfestes 800,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 7;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0; 

   

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

- Das Tiefbau- und Verkehrsamt (Amt 66) signalisierte, dass dem Vorschlag des  

Ortsteilrates entsprochen wird, den Bischlebener Weg ab dem 4. Bauabschnitt als Umlei-

tungsstrecke mit Begegnungsverkehr für Bus und PKW zu ertüchtigen.  

Die Straße Am Silberblick wird dann im Rahmen des 5. Bauabschnittes  grundhaft erneuert.  

Herr Nolte bemängelt allerdings, dass diese Info vorerst nur mündlich erfolgte, das offiziel-

le Schreiben ist wohl schon erstellt, aber noch nicht bei ihm angekommen. 

Vom Ortsteilrat wird angemerkt: Dazu ist es nötig, die Einbahnstraße Waldhaus-

Chaussee vorübergehend zu öffnen, um während der Bauphase eine Durchfahrt zu ermögli-

chen! 

 

- Badförderverein: Am 24.04.2015 erfolgte durch die Vereinsmitglieder ein  

"Fitmachen" des Schwimmbades Möbisburg. Mit Säuberungs- und Anstricharbeiten wurde 

ein Zeichen zum Erhalt des Freibades gesetzt. 

Zur Sitzung des Badfördervereins am 05.05.2015 war der Oberbürgermeister eingeladen. 

Diesen Termin nahm die Wirtschaftsdezernentin Frau Hoyer wahr, die allerdings über kei-

ne neuen Informationen bezüglich  Weiterbetreibung und Erhalt des Möbisburger 

Schwimmbades verfügte. 

Zur Beratung anwesende Mitglieder der Bürgerinitiative "Neues Möbisburg – Rhoda" (BI) 

wiesen darauf hin, dass Kostenvoranschläge für notwendige Bauarbeiten einzuholen sind. 

Die Niedrigkostenvariante bei der Betreibung des Schwimmbades soll beibehalten bleiben. 

Vom Ortsteilrat wird bezüglich Erhalt und Entwicklung des Möbisburger Freibades eine 

schriftliche Stellungnahme der Stadtverwaltung / BäderGmbH gefordert.                          Der 

Ortsteilbürgermeister wird deshalb den Oberbürgermeister anschreiben. 

 

- Masterplan Gewässerunterhaltung: Der Ortsteilbürgermeister erläutert anhand  

der vorliegenden Karte die Einstufung der zu unterhaltenden Wasserläufe.   

Da vom Ortsteilrat noch Zusätze  / Neuaufnahmen angezeigt werden, wird Herr Nolte die 

anhängende Tabelle ergänzend ausfüllen und an das Fachamt senden. 

Zugleich teilt er einen Vor-Ort-Termin mit Mitarbeitern der Gewässerunterhaltung mit: 

19.05.2015, den er gemeinsam mit Herrn Otto wahrnehmen wird. 

 

- schnelles Internet: Vom Amt für Wirtschaftsförderung gab es diesbezüglich am  

31.03.2015 für die betreffenden Orte - speziell zum Erfurter Westen - einen vorläufigen 

Informationstermin. 

Der stellvertretende Ortsteilbürgermeister  wandte sich ebenfalls diesbezüglich an die 

Stadtverwaltung, erhielt aber bisher keine Antwort. 
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Mit z. Zt. 1 MB in Möbisburg ist der Transport größerer Datenmengen problematisch. 

 

Nach Auskunft der Telekom, Kundenservice, ist aber nicht mit einer Verbesserung der Lei-

tung zu rechnen; alternativ: Funk.  

Da in Möbisburg bereits Glasfaserkabel verlegt wurden, fehlen eigentlich nur noch die 

Schaltkästen. 

Hier ist eine nochmalige Nachfrage notwendig. 

 

Vom Ortsteilrat wird angefragt: 

 

- Badparkplatz: Mit Beginn der Freibadsaison muss das hier deponierte Material 

(Zwischenlager Wasserwerke?) beseitigt werden. Der Straßenmeister ist damit zu beauf-

tragen. 

 

- An der Klinger, in Höhe Grundstück Teich, gegenüber den Kleingärten, wurde  

die Rinde einer  Esche gezielt beschädigt. Der vor dem Wasserhäuschen stehende Baum 

trägt die Nummer 00300 und in ca. 1,5 bis 2m Höhe wurde in die Rinde ringförmig einge-

schnitten oder gesägt.  

Der Ortsteilbürgermeister wird beim Umwelt- und Naturschutzamt Anzeige erstatten. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert:  

- 30.06.2015: Bürger-Informationsveranstaltung zum Bearbeitungsstand  

Trinkwasser-Schutzzone (TWSZ). Die Entwurfsverfasser vom Landesverwaltungsamt Wei-

mar werden hierzu einen Zwischenbericht geben und sich den Fragen der Bürger stellen. 

- Um o. g. Termin den Bürgern rechtzeitig bekannt zu geben, soll die zweite  

Ausgabe des "Ortsteilboten" ca. zwei Wochen eher erscheinen. 

 

- Senioren – Kaffeenachmittag: 10.06.2015.  

 

- Senioren-Sommer-Fahrt: 01.08.2015; Reiseziel: Schmalkalden und Meiningen. 

 

- Über den Termin beim Oberbürgermeister bezüglich des offenen Briefes . 

Da er mit Verlauf und Ergebnis des Gespräches sehr unzufrieden ist, wird er den OB erneut 

anschreiben. 

 

- Masterplan Gewässerunterhaltung: Anhand der vorliegenden Flurkarte  

erläutert der Ortsteilbürgermeister die Wasserläufe in Möbisburg und Rhoda und ihre Ein-

stufung bezüglich der Pflege. Da es noch Zusätze gibt, wird Herr Nolte die anhängende Ta-

belle vervollständigen und sie der Gewässerunterhaltung zusenden. 

 

- Ein Vor-Ort-Termin mit dem Tiefbauamt, SG Straße Brücke, bezüglich zu  

sanierender Durchlässe wird am 19.05.2015 stattfinden, den Herr Nolte und Herr Otto 

wahrnehmen. 
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Vom Ortsteilrat wird angezeigt:  

 

An der Klinger, vor dem Wasserhäuschen, gegenüber von Kleingärten, wurde eine Esche 

mutwillig  beschädigt. Der Baum trägt die Nummer 00300 und steht auf öffentlichem Ge-

lände. In Höhe von ca. 1,5 bis 2m wurde die Rinde ringsum eingesägt. 

Herr Nolte wird diesen Frevel zur Anzeige bringen. 

 

- Bad-Parkplatz: Mit Beginn der Badesaison ist das hier abgelagerte Erd- und  

Fräsgut zu entfernen. Der Straßenmeister soll darüber in Kenntnis gesetzt und um Erledi-

gung gebeten werden. 

 

- In der Molsdorfer Straße wurde die schadhafte Decke durch das Tiefbauamt  

saniert.  

 

- In der Walterslebener Straße in Richtung Ortsausgang befinden sich nach  

Schneidungen / Grabungen/ Anschlussverlegungen mittlerweile tiefe Senkungen in der 

Straße. Der Straßenmeister ist zu informieren. 

 

- Die Jagdgenossenschaft zeigt an, dass  einer der gesponserten Bäume einging.  

Eine Ersatzpflanzung wird erfolgen. 

 

 

 7.1. Information zum Stand des Verfahrens zur Festsetzung 

des Wasserschutzgebietes für die Trinkwassergewin-

nungsanlagen der Erfurter Wasserwerke 

0833/15 

   

Der Ortsteilbürgermeister erläutert die Drucksache, die einstimmig zur Kenntnis genom-

men wird. 

In diesem Zusammenhang verweist Herr Nolte auf den 30.06.2015, wo in einer Bürger-Info-

Veranstaltung im Bürgerhaus Möbisburg Mitarbeiter vom Landesverwaltungsamt Weimar 

(Entwurfsverfasser)einen Zwischenbericht geben werden zum Arbeitsstand des 

Verfahrens zur Festsetzung des Wasserschutzgebietes für die 

Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Wasserwerke. 

 

BESCHLUSS: 

Der Ortsteilrat Möbisburg – Rhoda nimmt die DS 0833/15 - Information zum Stand des 

Verfahrens zur Festsetzung des Wasserschutzgebietes für die 

Trinkwassergewinnungsanlagen der Erfurter Wasserwerke - zur Kenntnis. 

 

 

 

 

 

gez. Nolte gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Beschluß
	Zu

